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A pusztatemplom egyértelmű azonosításához további régé-
szeti kutatások szükségesek. Az intenzív terepbejárások segít sé-
gével a 4-es sz. főút közelében ismételten azonosítottuk azokat 
pontokat, ahol a szórványos kőtörmelékek mellett közép kori 
kerámiatöredékek koncentrálódnak.

Munkatársak: Batizi Zoltán régész, Kóka István ásatási 
technikus, Érdi Benedek geodéta, valamint Hoppál Bulcsú be-
jelentő.

rácZ tibor ákos

224. Mosonmagyaróvár belterülete
(Győr-Moson-Sopron megye) Á, Kk, Kú, Ú
A Moson városközpont (Erzsébet tér, Kápolna tér) rehabilitáci-
ója keretében végzett földmunkák, elsősorban a közműépítés,  
a szökőkút-építés és a piacrekonstrukció során 2010. szeptem-
ber 2. és 2011. július 25. között régészeti szakfelügyeletet lát-
tunk el.

Kápolna tér (KÖH 78267, 70685): A 4,5×3,2 m nagyságú 
csapadékvíz-átemelő és a hozzá kapcsolódó gépészeti akna 
gödrének kiásásakor Árpád-kori, késő középkori és újkori le-
letek kerültek elő. Mintegy 90 cm mélységben vöröses színű, 
laza törmelékes réteget értünk el, melyből nagy mennyiségű 
tégla- és tetőcserép-töredék, valamint számos állatcsont (sertés, 
marha) és kerámia-, valamint üvegtöredék került elő. A leletek  
a 18 – 19. századra keltezhetőek. A törmelékes réteg alatt szür-
késbarna agyagréteg, alatta homogén sárgás színű agyagréteg 
jelentkezett. A felső enyhén kevert agyagrétegből Árpád-kori, 
késő középkori és újkori kerámiatöredékek és állatcsontdara-
bok kerültek elő. Az alsó sárga agyagban kisebb kő-, és csont-
töredékeket találtunk. A csapadékvíz-átemelőhöz vezető árok 
kiásásakor kiderült, hogy a kevert agyagrétegek, melyekből 
középkori és újkori leletek kerültek elő, egy nagy méretű gödör 
betöltési rétegei. A csapadékvíz-átemelő aknáját és a gépészeti 
aknát erre a nagy gödörre ásták rá. Az árok profiljában jól meg-
figyelhető volt a gödör széle. A betöltésből előkerült leletanyag 
alapján a gödör kora a 19. századra tehető. Az Árpád-kori és 
késő középkori leletek a betöltés anyagával együtt máshonnan 
kerülhettek ide.

Király-domb (KÖH 38956, 70685): A Mosonvár utca – 
 Királydombi utca kereszteződésénél húzott új vízvezetéká-
rokból vörösre égett sáncdarabok, égett agyag- és földrögök, 
kisebb kőtöredékek kerültek elő. A hely a mosoni ispáni vár 
ÉK-i sarka, s úgy tűnik, hogy egészen pontosan a hajdani sánc 
tetején vezették végig az árkot.

A szakfelügyelet során régészeti jelenség, illetve régészeti 
leletanyag másutt nem jelentkezett.

takács károly

225. Murga, Temető
(KÖH 40433 és 77985)
(Tolna megye) Ő, Kö
A helyiek szerint a falu D-i szélén, a Murgai-víz DNy-i oldalán 
fekvő temető ÉNy-i részében állt a falu középkori temploma 
(Kirchberg). 2011. május 3-án a temető ÉNy-i részén, a sírok 
közti magas fűben nem találtam semmit, a ravatalozótól DDK-

re fekvő magaslaton a sírok földjében néhány őskori töredé-
ket figyeltem meg. A temetőtől NyDNy-ra fekvő szántón kb. 
15×25 m-en őskori cserepek és patics mellett közepes sűrűségű 
pelyvás soványítású téglát találtam, középkori leleteket azon-
ban nem.
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226. Murony, Veres-dűlő, Lovas-tanya legelője
(KÖH 75211)
(Békés megye) Sza, A
A 47-es sz. főút Békéscsaba – Mezőberény közötti szakaszán 
tervezett burkolatmegerősítési és kerékpárútépítési munkála-
tok érintik a lelőhelyet, amelyen 2011. július 18 – 22. között,  
a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága végezte el a próba-
feltárást, 838 m²-en. A három kutatóárkot a 47-es út K-i és Ny-i 
oldalán jelöltük ki. A humuszréteg eltávolítását egy ütemben 
végeztük, a már látszó objektumfoltok egyidejü bontásával.

A területen 9, főként szarmata és avar kori objektum került 
elő. A szarmaták változatos formájú és méretü tároló és szeme-
tesgödrein kívül 2 késő avar kori ház is előkerült. A házakból 
kézzel formált és korongolt, apró kavicsokkal soványított ke-
rámiatöredékek és néhány szövőszéknehezék látott napvilágot. 
A 3. objektum egy nyújtott helyzetű fiatal férfi csontvázát rej-
tette, amely vascsattaI és egy kézzel formált kis bögrével volt 
eltemetve. Az ásatáson előkerült szarmata kerámiák, korongolt, 
szürke színű főként táltöredékek voltak.

Vári anita

227. Nagydobsza, Fő utca
(KÖH 78067)
(Baranya megye) Kö
A Kisdobsza – Nagydobsza szennyvízközmű építése beruházás 
keretében 2011. április 11-én Nagydobsza belterületén figyel-
tem meg a szennyvízárkokat. Ezekben régészeti jelenség, vagy 
arra utaló lelet nem jelentkezett.

2011. április 28-án lakossági bejelentésre kiszálltam Nagy-
dobsza, Fő u. 25. sz. házhoz, ahol a szennyvízbekötés során 
emberi csontok kerültek elő. Egy koponyát és három comb-
csontot behoztam a múzeumba. A bejelentő elmondása alapján 
a telken korábban is kerültek elő emberi csontok (pl. szenny-
vízgödör ásásakor), és a hagyomány szerint a környéken egy-
kor fatemplom állt. Feltételezhető tehát, hogy a területen a kora 
középkori település temetője található, melynek K-i határa  
a Fő utca, ugyanis a fővezeték árkában sírnyomok nem voltak 
észlelhetőek.
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228. Nagyhalász, Puszta-templom
(KÖH 51647)
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) Á, Kk
2011. augusztus 22. és szeptember 13. között, a Pusztatemplom 
utcától DNy-ra, egy Árpád-kori templom feltárását végeztük 
el. A félköríves szentélyzáródású templom szentélyének kör-
nyékén 1,5 – 2 m2-es felületen megmaradt az eredeti téglapadló, 




